



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა

საბარტველოს კვ
მეცხრავლი პერიოდი
საბარტველოს სსრ შუალედში
საბარტველა და საბარტველოს სსრ
მეცხრავლი სპარსე ორბანი

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 75 (15139) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАРТА 1975 ГОДА

• Цена 2 коп.

ПАССАЖИР В ПОЕЗДЕ

Закавказская ордена Октябрьской Революции железная дорога — одна из старейших в стране. Славен трудом многочисленного отряда железнодорожников Закавказья. До 80 процентов всех грузовых перевозок в республике осуществляется железнодорожным транспортом. Закавказские железнодорожники досрочно выполнили в прошлом году план погрузки грузов. По этому важному показателю коллектив дороги уже перевыполнил задание пятилетнего плана. Недавно ему вручили переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения СССР и отраслевого профсоюза за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Успешно перекрыт объем и пассажирских перевозок. Этот объем, намеченный на конец девятой пятилетки, уже достигнут досрочно в минувшем году.

Однако пассажирская служба железной дороги — это не просто отрасль, призванная выполнять план, а служба, которая непосредственно имеет дело с людьми, и сводит эту работу только к процентам выполнения плана и прибыли не следует.

86 миллионов человек. Такое количество пассажиров перевозят ежегодно поезда Закавказской железной дороги.

К нам приезжают лечиться, отдохнуть, ознакомиться с жизнью Советской Грузии иностранные туристы. Да и мы сами тоже ездим много. Дела служебные и личные заставляют занимать очередь у железнодорожных билетных касс. Услугами пригородных поездов пользуются рабочие и служащие многих промышленных и сельскохозяйственных предприятий, строки, учреждений и т. д.

Каковы эти услуги? Каков их уровень? Какова культура обслуживания пассажиров? Вопросы эти не праздные.

Партия и правительство всегда уделяли серьезное внимание работе железнодорожного транспорта в целом и, в частности, важнейшему участку его работы — пассажирской службе. Еще в 1961 году ЦК КПСС принял специальное постановление «О мерах по улучшению обслуживания пассажиров на железнодорожном транспорте». Затем Центральный Комитет партии вновь вернулся к вопросу состояния пассажирской службы на железной дороге страны и, проверив ход выполнения Министром путей сообщения предыдущего постановления ЦК КПСС, принял по этому вопросу соответствующее решение.

Руководствуясь этими важными документами, на Закавказской железной дороге осуществили ряд полезных мероприятий, направленных на повышение культуры обслуживания пассажиров. Однако, как выяснилось в процессе обсуждения этого важного вопроса в Центральном Комитете Компартии Грузии, уровень организации пассажирских перевозок на Закавказской железной дороге все еще не отвечает требованиям дня.

Как известно, человек пассажиром становится уже стоя у железнодорожной билетной кассы. И для него беспорядки начинаются на этой начальной стадии обслуживания. Во многих случаях на вокзалах и городских станциях нет четкой организации продажи билетов. Не изжиты факты продажи билетов «двойником», грубости и обсчета пассажирами, неправильного оформления проездных документов, несвоевременного открытия билетных касс и др. на таких крупных объектах дороги, как Тбилиси-пассажирская, Сухуми, Самтредиа и т. д. Жалобы на недостатки в области билетного хозяйства в редакцию нашей газеты поступают и из других мест, однако работники пассажирской службы Управления дороги не ведут с этими недостатками активной, наступательной борьбы.

Во многих случаях неуютно чувствует себя пассажир и в залах ожидания. Так, например, на станциях Кутаиси, Рустави, Поти протекают крыши, выбиты стекла, требуется заменить мебель. Неуютно бывает и в пути следования. Работники вагонной и локомотивной служб не всегда обеспечивают на местах должную подготовку к рейсам пассажирских поездов. Обращает внимание, что во многих вагонах уборка производится некачественно, постельное белье часто выдвигается влажным, нередко допускаются случаи повторного использования белья. Зачастую проводники вагонов скрывают свободные места, грубы в обращении с пассажирами, не изжиты факты провоза безбилетных пассажиров и т. д. В пути следования пассажиры не обеспечиваются чаем, свежими журналами и газетами, продолжают иметь место случаи нарушения графика движения пассажирских поездов.

В силу этих и многих других недостатков, которые как правило возникают вследствие недобросовестного отношения отдельных работников к выполнению своих служебных обязанностей, снижения чувства ответственности за порученное дело и ослабление дисциплины, пассажир в поезде не чувствует заботы о себе. Он недоволен. Нервничает. У него портится настроение. А все это плохо влияет на здоровье человека, на его настрой и отрицательно сказывается на качестве выполняемой им по месту службы работы.

Пассажирская служба обязана помнить об этом. Считаться с этим. Учитывать это. И принимать меры для дальнейшего улучшения обслуживания пассажиров.

Приближается пора каникул и летних отпусков трудящихся. Руководству и всему коллективу железнодорожников Закавказья необходимо со всей серьезностью подготовиться к этому ответственному периоду. Ведь от того, как в нынешнем году будут организованы летние пассажирские перевозки, во многом зависит успех всей работы Закавказской магистрали. Завершающий год пятилетки надо сделать переломным во всей работе по улучшению обслуживания пассажиров на железнодорожном транспорте.

В этих целях необходимо значительно улучшить работу по подбору и воспитанию работников пассажирской службы. Партийные комитеты на местах, а также общественные организации должны оказывать железнодорожникам в этом важном деле необходимую и действенную помощь.

Руководству дороги, руководителям всех ее служб, отделений, дорожных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций необходимо более самокритично подходить к оценке своей работы, достигнутых успехов.

Запросы пассажира в поезде следует изучать на уровне руководства дороги.

Следует иметь в виду, что добиться коренного перелома в состоянии обслуживания пассажиров на железнодорожном транспорте Закавказья можно лишь в условиях дальнейшего укрепления партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышения роли и значения партийных организаций в жизни трудовых коллективов и обеспечения авангардной роли коммунистов пассажирской службы в осуществлении необходимых практических мер по резкому повышению уровня культуры обслуживания пассажиров.

31 марта 1975 года в 10 часов утра в зале заседаний республиканского Дворца пионеров и школьников имени Б. Дзедзидзе состоится научно-производственная конференция на тему «Актуальные проблемы аграрной политики Коммунистической партии Советского Союза», посвященная 10-летию мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ.



ИДЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СМОТР ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

29—30 марта во всех районах республики проходит смотр животноводческих ферм. В работе смотра принимают участие члены и кандидаты в члены бюро ЦК Компартии Грузии, руководящие работники Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики, партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, ученые, специалисты сельского хозяйства.

На снимках: сверху — руководитель передовой бригады овецоводов Гачанского молочного-овощного совхоза Гардабанского района Надир Гусейнов. Внизу — успешно провели зимовку скота в колхозе имени Сталина поселка Тианети. Передовые животноводы (слева направо) Нана Хузмашвили, заведующий фермой Анзор Джамагидзе, Кетеван Мосиашвили, Дареджан Джамагидзе, ветфельдшер Элгуджа Иванури.

Фото И. Давиташвили. (Фотохроника ГрузинФОРМа).



УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет:

Исходя из статей 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет Грузинской ССР» утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР девятого созыва в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудящихся.

Председатель Центральной избирательной комиссии

Куртандзе Георгий Николаевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих тбилисского завода «Центролит».

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии

Джарвадзе Русудан Александровна — от Грузинского республиканского совета профессиональных союзов.

Секретарь Центральной избирательной комиссии

Карпарашвили Шалва Васильевич — от професси-

онального союза работников культуры Грузинской ССР.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Алиев Масим Панах оглы — от Болниской районной коммунистической организации.

Асмян Зольда Паруирова — от Заводской районной организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений г. Тбилиси.

Валвева Федосья Алексеевна — от рабочих и служащих Ардешского плодородческого совхоза Цхинвальского района.

ВЕСНА НА ЦИТРУСОВЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

Девятая пятилетка оказалась плодотворной для цитрусосоводов Аджарии. За прошедшие четыре года они дали Родине 184.640 тонн плодов, что почти в полтора раза превышает пятилетнее задание.

Особенно хорошо потрудились колхозники и рабочие совхозов субтропической зоны автономной республики в четвертом, предпоследнем году пятилетки. В среднем с каждого гектара они получили 11,3 тонны плодов — значительно больше, чем в предыдущие годы.

Однако резервы в цитрусосоводстве далеко еще не исчерпаны. Они имеются в каждом колхозе и совхозе, почти во всех агроотделениях и бригадах. Так, несмотря на то, что в общественных хозяйствах сосредоточено 4.264 гектара цитрусовых садов, т. е. более 60 процентов всей их площади, в общем объеме заготовки плодов удельный вес колхозов и совхозов составляет менее 25 процентов. Три четверти урожая получают здесь с приусадебных участков.

Приведенные данные свидетельствуют, что хозяйства еще не полностью используют возможности интенсификации цитрусосоводства. Правда, в последние годы, после того, как в колхозах и совхозах значительно укрепились дисциплина труда, повысилась ответственность специалистов, улучшился уход за насаждениями, урожайность плантаций заметно возросла. В прошлом году, например, в восьми из 56 цитрусосоводческих хозяйств Кобулетского и Хелвачаурского районов с гектара было получено свыше 15 тонн плодов. А вот в колхозах сел Кведо-Ульновна поектарный урожай составил 20,5 тонны, Зедо-Ульновна — 19,6 тонны, Дава Кобулетского района — 16,4 тонны, в Чаквском чайном совхозе — 19,5 тонны, в Цхиндидском, Аламбарском и Мухаэстском цитрусосовых совхозах — по 16—17 тонн. Еще более высоких показателей добиваются отдельные бригады, получающие 21—30 тонн мандаринов с гектара.

Но в некоторых хозяйствах поектарная урожайность цитрусосовых остается низкой. В колхозах сел Махиджаури, Тхиллари Хелвачаурского района, Аламбари, Мухаэстате Кобу-

летского района получают с гектара всего от 3,5 до 6 тонн плодов. Повышение урожайности каждого гектара — основной резерв цитрусосоводов Аджарии.

Для того, чтобы каждый гектар садов давал полноценный урожай, необходимо добиться ликвидации изреженности садов и резкого улучшения организации всех работ, предусмотренных планами.

За последние два года в колхозных питомниках выведены 1.400 тысяч стандартных саженцев, основная часть которых использована для ремонта садов. Ныне завершается восстановление погибших от морозов плантаций. Теперь главное — организовать образцовый уход за насаждениями, обогатить почву питательными элементами, усилить борьбу с болезнями и вредителями.

Сейчас, когда весна завершающего года пятилетки вступила в свои права, с каждым днем усиливаются работы на цитрусосовых плантациях. Перекопка почвы в садах осуществляется более чем на 1.500 гектарах, успешно ведется также внесение минеральных удобрений. Заправка почвы фосфорными и калийными удобрениями завершена уже более чем на 3.000 гектарах. Успешно проходит также вывоз на плантации органических удобрений. В сады вывезено около 52 тысяч тонн торфокомпостов. Еще предстоит вывезти более 40 тысяч тонн.

Отрадно отметить, что при выполнении весенних сельскохозяйственных работ особое внимание уделяется их качеству. Во многих хозяйствах эти работы завершены или подходят к концу.

В Чаквском чайном совхозе имени В. И. Ленина из года в год получают высокие урожаи цитрусосов. Хозяйство дало стране сверх пятилетнего плана более 500 тонн плодов. И в этом большая заслуга коллектива специализированной бригады цитрусосоводов, которой более двух десятков лет бесменно руководит Григорий Тикарадзе. В прошлом году бригада с гектара собрала 21,4 тонны мандаринов. Ныне же намечает получить 23 тонны. Это даст возможность за-

У цитрусосоводов Грузии есть все возможности в завершающем году пятилетки дать 60—65 тысяч тонн плодов сверх плана



готовить более 275 тонн плодов — на 55 тонн больше, чем предусматривалось первоначальными обязательствами.

Словом бригаде Г. Тикарадзе сдержан. Гарантией тому является доброкачественная и своевременная обработка плантаций. Здесь на площади 19 гектаров было внесено 330 тонн торфокомпоста, а также 107 тонн фосфора и калийной соли, завершена перекопка почвы. Подготовлены почва и 500 саженцев для ликвидации изреженности.

В соревновании цитрусосоводов бригады особенно отличились известные мастера высоких урожаев Иван Квачаде, Сергей Казанчешский, Петр Хаткин, Павел Устьян, Гинга Кошелидзе и другие передовики, чей труд отмечен наградами Родины.

Досрочно справились с пятилетним планом и цитрусосоводы колхоза села Меджнинский Хелвачаурского района, которые продали государству 1.240 тонн плодов — на 67 тонн больше задания. Особенно высокой урожайности добились здесь в прошлом году, перевыполнив план более чем в два раза. Однако в хозяйстве считают, что пока далеко не полностью используются возможности повышения урожайности цитрусосовых садов.

В колхозе 61 гектар полностью плантации, средняя поектарная урожайность которых составляет 10 тонн. Однако если учесть, что сады здесь изрежены почти на 30—35 процентов, то станет ясно, какие имеются возможности для увеличения производства плодов.

Большую прибавку урожая может дать также обеспечение нормального ухода за плантациями, соблюдение каждым колхозником трудовой и производственной дисциплины, изучение опыта передовиков. В бригадах Гурма Диасамидзе и Мамеда Минеладзе с каждого цитрусосового дерева собирают в среднем 250—260 килограммов плодов, а в других бригадах — по половине этого количества.

Такие же резервы роста производства цитрусосовых имеют почти во всех хозяйствах. Именно их максимальное использование позволит цитрусосоводам Аджарии дать стране в завершающем году пятилетки 50 тысяч тонн плодов — на 19 тысяч тонн больше плана.

Р. ПЕРАДЗЕ.

(Корр. «Зари Востока»).

В Совете Министров Грузинской ССР

КУРС — НА 200 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

В Совете Министров Грузинской ССР состоялось совещание руководителей промышленных предприятий и промышленных производственных объединений союзного подчинения, расположенных на территории республики. Были обсуждены итоги работы за минувший год и первые два месяца нынешнего года, намечены меры по успешному завершению пятилетки.

С информативной выступил заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. И. Вадачория.

Он говорил о большом объеме весе продукции, произведенной предприятиями союзного подчинения, в общем объеме продукции, выпускаемой в республике, что свидетельствует о большом значении успешной работы этих предприятий, ее влияния на итоги деятельности индустрии Грузии в целом.

В прошлом году предприятия этой категории планы производства и реализации продукции перевыполнили. Однако с темпами по производству валовой продукции не справились 25 предприятий, а по реализации — 18; в результате они недодали валовой продукции на 26,8 миллиона рублей, а по плану реализации — на 14 миллионов рублей. Это отрицательно сказалось на выполнении годового плана промышленностью республики в целом.

Есть предприятия, которые систематически не справляются с планами. Это шорпанский завод «Электрозэлемент», ткибульская шахта «Восточная-2», фирма «Грузбытхим», Тбилисский завод шлифовальных станков и ряд других.

Наблюдается и другая весьма отрицательная тенденция: некоторые предприятия вместо того, чтобы увеличить объем производимой продукции, напротив, — по сравнению с 1973 годом — сократили его. В числе их — ряд угольных шахт, Чордосское баритовое рудоуправление, рудоуправление имени Калининна треста «Чнатурмарганец», Батумский кофейный завод.

(Окончание на 2-й стр.)

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ЛЕНИНГРАД. 29 марта (ТАСС). Сегодня, завершив официальный дружественный визит в Советский Союз, из Ленинграда в Браззавиль отбыл Президент Народной Республики Конго, глава государства, Председатель Го-

сударственного совета Мариан Амбуа. Вместе с Президентом Народной Республики Конго отбыли партийные и государственные деятели, сопровождавшие его в поездке в Советский Союз.

МАРТОВСКОМУ ПЛЕНУМУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ЕРЕВАН. Актуальные проблемы аграрной политики КПСС на современном этапе обсуждались в состоявшейся здесь научной конференции, посвященной деятельности мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

На конференции, в работе которой приняло участие партийные, советские работники, ученые, специалисты сельскохозяйственного производства, руководители хозяйств, выступил секретарь ЦК КП Армении В. Б. Галумян. (ТАСС).

Тбилиси, 28 марта 1975 года.

ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ СССР и США

В Москву из Соединенных Штатов Америки возвратилась делегация ветеранов войны во главе с заместителем председателя комитета Героев Советского Союза В. Е. Лобанком.

Делегация находилась в США по приглашению органов а и и «Американские инвалиды войны», объединяющей около миллиона человек.

Советские гости побывали в Вашингтоне, Сан-Франциско, Хьюстоне и Нью-Йорке, встречались и беседовали с руководством АИВ, с представителями местных отделений. В Хьюстоне члены делегации познакомились с подготовкой совместного советско-американского космического эксперимента «Союз — Аполлон». Они посетили также один из госпиталей для инвалидов и ветеранов войны.

Делегация возложила венки к могиле Неизвестного солдата на Арлингтонском национальном кладбище.

Встречи и беседы между представителями СКВВ и АИВ проходили в обстановке дружеского взаимопонимания, стремления еще больше и глубже узнать о жизни советского и американского народов, о деятельности организации инвалидов и ветеранов войны в обеих странах.

Обе организации подчеркивали огромную важность советско-американских встреч и переговоров на высшем уровне, направленных на разрядку международной напряженности, соот в етствующих жизненным интересам народов и отвечающих чаяниям ветеранов и инвалидов войны.

Во время пребывания в США руководитель советской делегации В. Е. Лобанок и национальный командор организации «Американские инвалиды войны» У. Грини подписали совместное заявление, в котором, в частности, говорится, что СКВВ и АИВ будут продолжать активно развивать новые сферы сотрудничества с тем, чтобы способствовать дальнейшему улучшению отношений между двумя странами, разрядке международной напряженности и обеспечению мира во всем мире.

Скоро народы мира будут отмечать историческую дату — 30-ю годовщину Победы над германским фашизмом, которая была достигнута благодаря огромным усилиям и жертвам народов и союзных Вооруженных Сил СССР, США, Великобритании, Франции и других стран. Победа над гитлеризмом, подчеркнуто в заявлении, не только вошла в историю народов наших стран как величайшее событие. Она и сегодня напоминает нам о нашем долге не жалеть сил для того, чтобы была устранена всякая опасность новых мировых войн, чтобы постоянно воспитывать подрастающее поколение в духе мира и дружбы между народами.

Делегация СКВВ пригласила руководство АИВ направить своих представителей в Советский Союз на празднование 30-летия Победы над гитлеровской Германией. (ТАСС).

КУРС — НА 200 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

ОКОНЧАНИЕ.

За первые два месяца нынешнего года предприятия союзного подчинения, расположенные на территории Грузии, план производства валовой продукции выполнили на 101,5 процента, а по реализации — на 101,9 процента. В то же время план по первому показателю не выполнили 16 предприятий, недавних продукция на четыре миллиона рублей, а по второму — 21 предприятие (отставание составило 2,7 миллиона рублей). Темпы роста производства, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, снизились: ряд угольных шахт, Пелревское, имени Димитрова и имени Калинина рудоуправления треста «Чнатурмарг», Кутанский литоло-

ный завод, Чордское баритовое рудоуправление, завод «Сухумприбор» и ряд других предприятий.

Отмечены недостатки в работе предприятий союзного подчинения мешают решению задачи, общей для промышленности республики: произвести дополнительно к плану нынешнего года продукцию на 200 миллионов рублей для того, чтобы успешно выполнить задания пятилетия в целом.

На совещании в обосуждении мер по исправлению создавшегося положения в минимальные сроки приняли участие директор завода «Сухумприбор» — А. И. Микадзе, Тбилисского авиационного имени Димитрова — Я. Р. Хведелиани, Тбилисского станкоинструментального имени Кирова — Д. А. Кикадзе,

Тбилисского машиностроительного имени 26 комиссара — Д. Г. Жоржолани, «Грузсельмаш» — Т. К. Стурва, электровозостроительного имени Ленина — А. И. Будаде, комбината «Грузуголь» — В. Ф. Гваджилия, Проектно-технологического научно-исследовательского института машиностроения и электротехнической промышленности — П. С. Вашандзе.

На совещании выступил заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председатель Госплана республики Е. М. Дзандзе, заведующий отделом промышленности, транспорта и связи Совета Министров Грузинской ССР Д. Л. Катвельшвили.

Была категорически осуждена порочная практика неоправданной корректировки производственных планов в

сторону их сокращения, в то время как за счет внутренних резервов, инициативы, делового манера и гибкой технической политики можно было избежать этого крайне нежелательного явления.

Стремление некоторых руководителей добиться формального выполнения плана любой ценой, независимо от того, вступит ли темпы производства, совершенно недопустимо — особенно в нынешних условиях, когда по примеру батумцев коллективы большинства предприятий республики, пытаясь выполнить дополнительные задания, берут на себя повышенные социальные обязательства.

Среди недавних руководителей предприятий на трудности в материально-техническом обеспечении в подавляющем большинстве случаев несостоятельны, и эти

нельзя оправдать невыполнение планов. Ведь Госплан всегда планирует выпуск продукции производственно-технического назначения, исходя из имеющихся в стране ресурсов, при этом неуклонно могут носить лишь чисто случайный характер. Дело в том, что реализовать эти ресурсы, в чем большую роль играют Главноб и его органы. Часто вопросы снабжения становятся камнем преткновения из-за нераспорядительности самих потребителей. Из-за нечеткой работы снабженческих предприятий, отмечается на совещании, нередко их коллективы несут большие моральные и материальные потери.

На совещании были обсуждены также вопросы улучшения деловых оперативных контактов предприятий и

объединений с соответствующими министерствами, совершенствования связей между предприятиями — поставщиками и потребителями, квалификация руководящего персонала, реконструкция и технический переснащение предприятий, увеличения отдачи от имеющихся производственных мощностей, повышения коэффициента сменности работы оборудования.

Особое внимание участники совещания уделили проблемам шефства передовых предприятий над отстающими, оказания им технической помощи, необходимости систематизации, широкого распространения и внедрения прогрессивного опыта.

На совещании было подчеркнуто, что интересам выполнения производственных

планов предприятиями должно быть уделено все внимание соответствующих организаций. Следует отметить, что в последние годы в Грузии достигли успехов в деле осуществления направленных усилий трудовых коллективов на решение задач пятилетия. Конкретное руководство промышленными предприятиями республики, в том числе и союзного подчинения, по многим важным вопросам будет осуществлять организованный в числе других отраслевых отделов Совета Министров Грузинской ССР отдел промышленности, транспорта и связи.

(Грузинформ).



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ БЕЙРУТ. Израильская артиллерия подвергла вчера обстрелу южнотиванские населенные пункты Рахайя аль-Фухар, Кфар-Хамам и Халта в районе Аруба, а также деревни Ильяш аль-Шааб, Духейра и Яри в районе города Тир, сообщает сегодня ливанская газета «Аль-Анвар». Одновременно израильские самолеты совершили разведывательные полеты над территорией Южного Ливана.

▲ ГААГА. За выход Голландии из НАТО выступила амстердамская организация партии труда. Североатлантический блок, подчеркивается в докладе столичной организации этой крупнейшей партии правительственной коалиции, всегда выступал против демократических преобразований общества, а защиту капитализма. Так называемый «вклад в оборону Запада» амстердамская организация партии труда определяет как вклад в гонку вооружений.

▲ ДЖАКАРТА. Небольшой необитаемый остров у побережья о. Ява, к северу от Селванга, был превращен в этак в объект обстрелов с кораблей и воздушных бомбардировок в ходе маневров с участием кораблей и авиации Индонезии и Австралии.

Шесть индонезийских кораблей, в том числе три фрегата и подводная лодка, и два ракетоснабжаемых австралийских ВМС при поддержке двух эскадренных ВВС Индонезии встали в Яванском море с 22 по 28 марта совместные тактические учения под кодовым наименованием «Орион».

▲ БАНГКОК. Американское военное командование вынуждено было вновь прервать вчера доставку боеприпасов, оружия и другого снаряжения осаждаемой лонноловской группировке в Пномлене. Только на рассвете патристические силы выступили по аэропорту Почентон свыше 30 ракет. Патристы на этом этапе фронта разгромили лонноловский батальон и еще более приблизились к аэропорту с северо-запада.

(ТАСС, 29 марта).

ОПАСНЫЕ АКЦИИ ПЕНТАГОНА В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ ▲ РЕШЕНИЯ РЕВОЛЮЦИОННОГО СОВЕТА ▲ В ПОИСКАХ БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ▲ ЗА КУЛИСАМИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ В ЭР-РИЯДЕ

Программа мира — в действии

Исполняющейся четвертой годовщиной открытия XIV сессии КПСС многие газеты мира посвящают редакционные статьи и комментарии. «Уверенность в сегодняшнем дне и горизонты будущего» — так озаглавлена статья в чехословацкой газете «Руде право», рассказывающая о динамике развития Советского Союза в ходе выполнения решений XIV сессии КПСС, заданных девятой пятилеткой.

Польская «Трибуна людей» подчеркивает большое значение Программы мира,

принятой на XIV сессии КПСС. Эта программа действий, пишет газета, сыграла и продолжает играть кардинальную роль в положительных изменениях на международной арене. Программа мира, представленная на сессии Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневом, пишет газета, характеризовалась предвидением, далеко выходящим за горизонты тогдашнего международного положения.

(ТАСС, 29 марта).

Режим Тхьеу трещит по швам

ХАНОИ. Продолжая оказывать нажим на сайгонские войска, Народные Вооруженные силы Южного Вьетнама при поддержке местного населения освободили главный город провинции Ламдонг — Баолок, расположенный в 150 км северо-восточнее Сайгона. Ламдонг — одна из азиатских провинций, освобожденная южновьетнамскими патриотами в этом году.

В прибрежной провинции Биньдуй они заняли город Тамкуан, а в провинции Куантам — город Хоань, в 24 км южнее крупной базы сайгонских войск Дананга.

Как сообщает агентство печати Освобождение, Временное революционное правительство Республики Южного Вьетнама решительно осудило действия режима Тхьеу, насильственно эвакуирующего население провинций, из которых отступают сайгонские войска.

В заявлении говорится, что весь народ Южного Вьетнама должен крепить единство в борьбе против политики расширения войны, проводимой кланом Тхьеу, которая встала на путь срыва парижского соглашения и усиливает борьбу за свержение группировки Тхьеу, за создание в Сайгоне такого правительства, которое выступало бы за мир, независимость, демократию и национальное согласие.

В заявлении ВРП РЮВ подчеркивается, что всем гражданам, признающим программу ВРП РЮВ, включая бывших солдат, офицеров, полицейских и служащих сайгонской администрации, независимо от их прошлого и политических убеждений, будут созданы нормальные условия жизни в зоне контроля ВРП РЮВ.

ТОКИО. С военно-морской базы США на Окинаве вышел американский военный транспорт с отрядом морских пехотинцев. Газета «Асахи» указывает, что этот транспорт направился к берегам Индонезии.

(ТАСС, 29 марта).

Накал предвыборной борьбы

ЛИССАБОН, 29 марта. (ТАСС). Как сообщается в официальном коммюнике, на заседании Революционного совета были рассмотрены аспекты международного положения, оказывающие влияние на развитие процесса демократизации в Португалии, а также ситуация, сложившаяся в Анголе.

Революционный совет постановил аннулировать официальное разрешение верховного трибунала юстиции на деятельность в качестве политической партии маюистско-левостройной группировки, именующей себя Движение за реорганизацию пролетарской партии (МРПП).

Было решено также созвать в самый короткий срок ассамблею Движения вооруженных сил.

В то же время президент Португалии Кошта Гомеш обнародовал декрет Революционного совета, согласно которому лица, виновные в протравлении подрывных действий во время предвыборной кампании и выборов, подлежат строгому наказанию.

Португальская революция вступила в новый этап своего развития, заявил Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии Алваро Куньял, выступая на многотысячном митинге в Лиссабоне.

Характеризуя политическую и экономическую обстановку в стране после подавления попытки контрреволюционного мятежа, А. Куньял особо отметил такие важнейшие события, как превращение Движения вооруженных сил в конституционный орган республики, создание Революционного совета, национализация банков и страховых компаний.

А. Куньял подчеркнул важность выборов в учредительное собрание и призвал политические партии достичь договоренности с ДВС об основных положениях будущей конституции страны.

КОНСУЛЬТАЦИИ В ОО Н

НЬЮ-Йорк, 29 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм проведет здесь консультации с представителями Советского Союза, Соединенных Штатов, Египта и Ирана. В ходе которых обсуждалось положение на Ближнем Востоке. По завершении консультации он выразил уверенность, что работа женевской конференции может быть возобновлена уже в ближайшее время. Конкретная дата созыва конференции, указал представитель генерального секретаря ООН, должна быть определена ее сопредседателями, т. е. Советским Союзом и Соединенными Штатами.

ЦЕЛЬ — ЕДИНСТВО

ДАМАСК, 29 марта. (ТАСС). Официальный представитель исполкома Организации освобождения Палестины сообщил, что в начале апреля будет проведено первое совместное заседание представителей ООП и сирийского руководства с целью реализации идеи создания объединенного сирийско-палестинского политического и военного руководства.

Он указал, что это решение было принято на состоявшейся встрече членов исполкома ООП во главе с его председателем Я. Арафатом с президентом Сирии Х. Асадом.

Представитель подчеркнул, что отношения между Организацией освобождения Палестины и Сирией носят стратегический характер и их целью является достижение единства в освободительной борьбе.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА



КУДА ТЯНУТСЯ НИТИ УБИЙСТВА

Если в первые дни после убийства короля Фейсала печатать арабских стран лишь стронда догадки относительно полонности этого события, то сейчас она высказывается более определенно.

Убийство короля Фейсала явилось следствием иностранного заговора, отмечает ливанская газета «Аль-Лива» пишет: «Лива, близкие к Фейсалу, подчеркивают, что саудовский монарх в последние дни своей жизни переживал полное разочарование в отношении США, особенно после провала миссии Киссинджера, по той простой причине, что США не захотели оказать нажим на Израиль. Король Фейсала, как руководитель крупнейшего в мире государства — производителя нефти — мог бы выполнить требование США в вопросе снижения цены на нефть. Однако он связал это снижение с ближневосточной проблемой. После провала миссии Киссинджера США поняли, что невозможна добиться снижения цены на нефть при жинке Фейсала».

По мнению марокканской газеты «Олиньон», саудовского монарха поддерживали, пока он был «покладистым и выгодным партнером, но как только в октябре 1973 г. он присоединился к эмбарго на поставки нефти в страны, поддерживающие Израиль, возникла необходимость его убить». «Нет нужды указывать, что это сделал — пишет далее газета, — События в Чили и на Кипре дают достаточное представление об авторах этого преступления».

(ТАСС).

На меридианах социализма

ДЕНЬ НАРОДНОЙ ВЕНГРИИ

ДОБРАЯ СЛАВА «ГАНЦА»

Электротехнический завод «Ганца» в Будапеште — одно из крупнейших предприятий ВНР. Здесь выпускают турбогенераторы, гидрогенераторы, электромоторы, словные трансформаторы, различную аппаратуру и другие изделия.

Производство этого предприятия пользуется доброй славой не только в республике, но и за ее пределами. Секрет авторитета завода «Ганца» кроется прежде всего в высоком качестве и надежности изготовляемой продукции.

Борьба за отличное качество изделий стала на заводе важной составной частью обязательств, принятых в ходе социалистического соревнования в честь 30-й годовщины освобождения Венгрии. В соревновании участвует 218 бригад, объединяющих 2.500 человек.

УСПЕХ КРАСНОЗНАМЕННОГО АНСАМБЛЯ

С огромным успехом завершилась в Венгрии гастроли ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова. Прославившийся коллектив да в Будапеште и других городах Венгрии сыграл концерты, которые были тепло приняты венгерской публикой.

Венгерская печать подчеркивает высокую музыкальную культуру и темперамент хора ансамбля, который, по ее мнению, является одним из лучших мужских хоров коллективов в мире.

КРУПНЕШАЯ В РЕСПУБЛИКЕ

Вступила в строй крупнейшая в республике мебельная фабрика «Сотмар». Строители из города Матесалка сдали это предприятие в эксплуатацию точно в срок, намеченные в своих социалистических обязательствах, а также в честь 30-й годовщины освобождения страны от фашизма.

Новое предприятие, оснащенное современным оборудованием, будет ежегодно выпускать около 20 тысяч мебельных гарнитуров.

ИНОТСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В СТРОЮ

Ярким примером плодотворного сотрудничества СССР и Венгрии является строительство Инотской электростанции имени 7 ноября.

Советские специалисты вместе с венгерскими строителями трудились на монтаже, наладке и пуске поставленного из СССР мощного оборудования.

Ныне эта электростанция после включения в энергосистему ВНР второго энергоблока мощностью 100 тысяч кВт полностью вступила в строй.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДОВ И СЕЛ

Проводимое по инициативе местных Советов движение за благоустройство городов и сел приобрело в республике поистине всенародный характер. Сейчас в ВНР нет ни одного населенного пункта, где бы не были видны результаты добровольного труда граждан.

Только за последние три года нынешней пятилетки в стране в порядке общественного трудового труда привлечено 4 миллиарда форинтов.

[По материалам ТАСС и АПН].

На зиньке: высоковольтные изоляторы фарфоровой фабрики города Печ установлены на действующей линии электропередачи, связывающей республику с советским городом Мукачевым. Они будут установлены и на проектируемой ЛЭП-750, по которой энергия пойдет в Венгрию из СССР.

Фото МТИ — ТАСС.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ

АДРЕС — БАМ

Тысячи километров разделяют Байкало-Амурскую магистраль и Шуахевский район Грузинской ССР. Но для настоящей дружбы расстояние не помеха. Улучшить шуахевской средней школы имени Руставели решили установить дружеские связи со строителями БАМа. Ребята надумали отправить своим сибирским друзьям в подарок книги грузинских писателей. В связи с этим в школе была объявлена неделя сбора книг. Многие школьники откликнулись на добрую инициативу старшекласников. Стремясь дружбе между грузинскими школьниками из Шуахеви и строителями БАМа станет традиционной.

«Дроша».

СЛОВО ВИНОГРАДАРЕЙ

Патристический призыв москвичей отметить 19 апреля 105-ю годовщину со дня рождения великого Ленина ударным трудом нашел широкую поддержку среди рабочих Государственного виноградарского питомникового хозяйства села Ахалесопли Кварельского района. В этот день коллектив хозяйства решил трудиться с особым энтузиазмом и переключиться в фонд девятой пятилетки около 500 рублей.

ПАМЯТЬ О НИХ БЕССМЕРТНА

По инициативе молодежи в селе Чребло Амбролаурского района была проведена теоретическая конференция, посвященная 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

Собравшиеся с большим интересом слушали рассказы ветеранов войны о подвиге советского народа, о мужестве и героизме грузин-участников войны. На конференции были прочитаны доклады «Грузия в годы Великой Отечественной войны», «Великая победа советского народа», «Историческое значение победы советского народа над фашизмом».

ПО МОРЯМ И ОКЕАНАМ

В Грузинское морское пароходство пришла радостная весть: ЦК ВЛКСМ, Министерство морского флота СССР, ЦК профсоюза рабочих морского и речного флота присудили переходящее Красное знамя Герои пятилетия, ветераны труда комсомольско-молодежного экипажа танкера «Гори».

Этой награды команда танкера удостоена за большие успехи в социалистическом соревновании во втором полугодии 1974 года.

Танкер «Гори» доставляет нефтепродукты в порты Югославии, Англии, Италии, Голландии. План перевозок в значительном объеме выполнен, что позволило экипажу сэкономить десятки тонн топлива. Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил 4.200 рублей.

По ударному труду трудятся комсомольцы — моторист Т. Кешелева, матрос И. Ивашу, моторист К. Галоян, третий механик Э. Варшанидзе.

Экипаж танкера — комсомольско-молодежный. И, естественно, что здесь особое внимание уделяют учебе. Большая часть экипажа повышает свои технические и экономические знания в группах партийного и комсомольского просвещения. Есть владет и заочный вузов, морские и земские средние школы. Им помогают общественные консультанты из числа командного состава судна.

[«Советская Аджария»].

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

КОРИЧНЕВЫЕ ТЕНИ НА АЛЕННИНАХ

Стены многих строений и каменные ограды, выходящие на римские улицы, пестрят политическими лозунгами и призывами. Хозяева домов время от времени их стирают, замазывают, но вскоре они появляются вновь.

В последнее время все чаще и чаще встречаются выписанные черной краской фашистские лозунги, сопровождаемые нередко злобными словами — черной свастикой. Фашизм, разгромленный в результате освободительной антифашистской борьбы народов Европы, и прежде всего советского народа, пытается вновь выйти на поверхность политической жизни.

Оживление нефашистского движения в Италии отражает, с одной стороны, ухудшение экономического положения страны, страх перед завтрашним днем лавочника, мелкого хозяйчика, который, как показала история, видит

КОРИЧНЕВЫЕ ТЕНИ НА АЛЕННИНАХ

в фашизме спасение от социальных потрясений. С другой — рост влияния нефашистских — результат деятельности определенных итальянских реакционных кругов, которые сбиты нынешнюю буржуазно-парламентскую систему, настолько жесткой, чтобы управлять страной. Не последнюю роль в приверженности к фашизму этих кругов господствующего класса Италии играет тоска по «величиию прошлого», временам правления Муссолини, когда, по их мнению, «с Италией считались как с одной из самых влиятельных держав». Это и привело к нефашистскому «итальянскому социальное движение — национальные правые силы» немало отставания высших военных. Двигая их часть предпочла «практическую деятельность» в террористических организациях.

Современное нефашист-

КОРИЧНЕВЫЕ ТЕНИ НА АЛЕННИНАХ

ское движение в Италии часто сравнивают с айсбергом. На поверхности, по существу, одна организация — итальянское социальное движение (несколько лет назад она из тактических соображений объединилась с монархической партией и ныне официально называется ИСД — ИПС, хотя сейчас это объединение и стоит на грани раскола). К ИСД примыкает также «Фронт молодежи» и «Новый союз» и многие другие подготовленные группы. Это видима, но, как во всяком айсберге, меньшая часть. Основная часть — так называемые «спонтанные» группы, о которых только сейчас, в связи со специальными расследованиями итальянских властей, появляются первые данные. Это, например, «Роза ветров», «Феникс», «Фашистский национальный революционный фронт» Светлана о них уже появились в печати; но есть



еще десятки других организаций, о которых, возможно, никогда не станет известно.

Между двумя частями айсберга есть «разделение труда», отвечающее стратегическим целям нефашистского движения. Одни активизируют террористическую деятельность, совершают акты насилия, провоцируют массовые беспорядки и активно распространяют партийные слухи. В то же время представители ИСД — ИПС в парламенте, местных органах власти ведут шумную кампанию за создание «твердой власти», способной «справиться с беспорядками». Такая тактика не нова. Она унаследована от черноруба-

щечников Муссолини и штурмовиков Гитлера.

Что же является характерным для итальянского нефашизма 70-х годов?

Во-первых, деятельность нефашистов уже переросла рамки отдельных террористических актов. Вместе с другими правокремистскими организациями они стали на путь подготовки заговора против существующего строя Италии и насильственного насильственного республиканского переворота в 1964 году не только не отказались от своих намерений, а напротив, занялись подготовкой новых опасных авантюры. В конце 1970 и осенью 1974 года заговорщики вновь пытались осуществить антиправительственные акции, но были вынуждены отступить в результате решительных действий демократических сил и мер властей.

Тем не менее органы безопасности проявляют необязательность, на первый взгляд, пассивность в отношении правокремистских заговоров.

Но в этой пассивности как раз и заключена вторая характерная особенность нынешнего этапа нефашистского движения в Италии. Расщепление установило его тесную связь (если не считать сотрудничества) с не-

которыми влиятельными представителями органов безопасности, разведки и контрразведки. Отсюда нити тянутся к ряду высших армейских и морских офицеров, непосредственно таким образом замешанных в заговорческой деятельности.

И, наконец, правый экстремизм в современной Италии фактически смыкается с левыми и промаюистскими элементами в совместных нападках на конституцию, республиканские институты, демократические силы Италии.

Итальянская коммунистическая партия, другие прогрессивные силы страны отводят на активизацию нефашистов и прочих экстремистов сплочением своих рядов, повышением бдительности, мобилизацией всех антифашистов на отпор проискам реакции.

М. ПЕТРОВ,
(АПН).

